责任编辑 林黛妃

### 黄华社区 创新载体助推<mark>路教</mark>

上半年黄华社区共组织开展了4次大型党员活动,各村自行组织党员活动37次。开展党员义工、清洁乡村活动,组建了5支党员义工队伍,社区要求村党支部发动在家党员每月开展一次党员义工 清洁乡村活动,形成在家党员积极带头参加,周边群众协同参与的良好氛围。南山前村还组织了巾帼志愿者队伍定期打扫村庄,清扫山路;上岩前村党员分组、分区、定岗,建立了三个党员卫生责任区 定期清洁村庄。

根据镇党委的安排,社区每个村都开展了 走村不漏户,户户见干部 大走访活动,南山 前村还开展了 微心愿 活动,设立了三个意见 建议征集箱,收集群众意见建议,推动村庄发 展。

开展 党员家庭 亮牌行动,提高党员宗旨意识,强化先进性,增强党员的荣誉感,目前,在南山前村已开展党员家庭亮牌行动,下半年将在其他村全面推行。把支部由封闭式改为开放式,由户内走向户外。学习会引进了微型党课、专家讲座、座谈会等生动的形式,如南山前村在6月15日召开了路灯下的支部学习会。

#### 象阳社区 强化平安美丽社区建设

上半年,象阳社区建立专职联合巡逻队,人数12人 ,配备了巡逻电瓶车等基本装配 ,每班4人,晚上8点30分至凌晨4点30分,对所在辖区开展夜间常态化治安巡逻,治安发案率同期相比明显下降,取得良好的社会效应;督促驻村干部做好出租房消防安全工作,通知整改对象进行整改,重点对象上报相关部门;严格落实流动人口登记、办证制度。出租房备案率达100%,责任书签订率达100%,流动人口登记率达95%以上。

努力化解矛盾纠纷,及时掌控信访动态,司法调解4件,调解率100%,信访维稳调处6起,目前社情整体稳定。

全面打响 五水共治 攻坚战。目前12个村的污水管网工程已列入建设项目,其中2个村正在施工,2个村已完成招投标,2个村已建成;河道保洁工作实施三位一体工作机制。成立了4人日常清理队伍,每天对白浦河、仰槐河二条主干河流及8条支河的河面漂浮物进行清运保洁;发动各村党员、老协进行宣传、监督;落实河长制中河长的责任,每周2次对各自的河段进行巡查;全力做好河边三化工作。今年共清理河边违章建筑、视觉污染点33处,面积约1200㎡,并对东岙、荷盛、桥后等5条内河浃进行清污。

#### 长岐社区 加强污水管网和自来水网改造

长岐社区已有6个村进行了污水处理池的设计工作。为了更好地完成农村污水无害化处理,长岐社区准备在南盐、长林西、殿后、三宅、华东5个村先行开始建立污水处理池。现已进行图纸设计,南盐村已完成1期120立方米的污水处理池,120户居民纳入污水管理。

上半年,长岐社区共清除水荷花5000㎡, 拆除了河道沿岸违章点30余处,整治了一条黑 臭河,基本做到水体不黑不臭,水面不油不污, 水质无毒无害。每周对辖区河边进行全面清扫、 保洁,拆除河边乱搭乱建点20余处,落实河边 绿化2000㎡,基本达到河边无生活垃圾,使河 岸多一些绿化,多一些清洁。

长岐社区的自来水管处于全市、全镇自来水的末端,通过近两年大力改造,还剩三宅村和长林西村尚未完成。上半年三宅村已完成图纸设计并开始实施,长林西村已进行图纸设计。

位于长林东村的垃圾中转场于二月份开始运行,现11个村的垃圾已集中处理。消除了垃圾堆放产生的异味、蚊蝇等,各村都支持该工作开展,并清理了11个垃圾场。

李旭朝 应裕智 整理

# 柳市环保分局追击涉刑环境违法行为 强力助推 五水共治

近期,柳市环保分局进一步加大了对涉嫌环境污染罪、环境违法行为的打击力度, 开展 清源 3 号 行动,全力打击非法电镀 厂等从事环境违法行为的窝点。

据了解,清源3号 行动有力地遏制和震慑违法行为,非法窝点数量大幅下降,区域环境质量有所改善。但仍旧有个别不法分子心存侥幸,试图逃过法律的制裁,与执法人员打起了 隐蔽战 、游击战。

为进一步拓宽环境违法行为的信息采集 渠道,柳市环保分局通过前期经验的归纳总 结,逐步建立健全了 以生物预警系统为突 破口,以网格化排查、精细化管理为手段, 以数字地图为支撑,以群众信息反馈为重要 渠道,以环保公安镇政府联动执法为行动保 障,以强化错时、全时段监管、迅速出击为 高效打击方式 的巡查打击机制,并形成 环保公安,打击涉刑环境违法行为的左臂右 膀 的打击格局。

8月4日上午,通过群众举报,获知柳市镇上游村古运河段出现河水水质及鱼类活动异常现象,柳市环保分局执法人员立即赶赴

现场,发现柳市镇上游村河水微微泛黄,河里有些鱼儿探头、泛白,怀疑附近可能存在涉水环境违法行为。通过排查,执法人员将目标锁定在了居民区内,并对居民区进行了深入细致的走访排查。当走到一处民居时,执法人员隐约闻到了一股酸味,对此引起了怀疑。最终,在一家民房深处,执法人员之,不疑,里面设暗门,极难发现,且隐匿在家中偷偷生产,无任何污染防治设施,产生的有毒有害废水、废气通过暗管直接排放,污染环境。执法人员立即联系公安部门,以涉嫌环境污染罪对该工厂予以查处取缔。

8月4日6时许,在柳市镇岐头一村查获一家非法电镀工场,公安部门当场控制工厂业主,柳市环保执法人员立即对现场违规排放污染物进行调查取证。据了解,该工厂平时每天只生产一两个小时,且都是在傍晚,此时执法人员已经下班。然而 天网恢恢疏而不漏 ,想通过错时生产规避检查,终究还是逃不过如今高密度、全时段的执法监管。

林黛妃

### 强力控股为灾区捐资捐物



得知鲁甸受灾消息后,浙江强力控股有限公司员工积极展开行动,为灾区送爱心。8月7日,该公司向员工发出了为地震灾区人民募捐的倡议书,公司各部门车间260多名员工积极响应,慷慨解囊。50元、100元、300元 还有些员工送上了八九成新的衣物、儿童玩具、棉被等物

资,以实际行动表达对受灾同胞们的爱心与关怀,上午,公司总共收到了4643元捐款,200多公斤衣物。

当天下午,公司行政人员用捐款买了 30 套床上用品三件套、凉席、空调被、 枕头,一起运往温州,由温州182义工协 会统一运往灾区。 林黛妃

### 镇妇联慰问特困家庭



8月6日上午,柳市镇妇联主席 张皓组织部分社区妇女主任走访慰问 了黄琼琼、黄碎琴、郑楠这3位特困 家庭的患病妇女、儿童,并为她们送上了温州市妇女儿童关爱基金。据了解,温州市妇女儿童关爱基金主要用于对 两癌 、留守、患病、丧偶、失独、离异、孤残等贫困妇女及 春蕾女童 的救助。另外,在今年该项基金的募捐中,正泰集团向该项基金捐助了1.2万元,固力发集团和鸿宝集 团则分别捐献了5千元。

李旭朝 张皓

## 柳市镇开展涉尘企业专项突击检查

近日,柳市镇召开了紧急会议部署涉 粉尘作业企业安全检查工作,并迅速开展 突击检查行动。

检查当天,近30名柳市安监分局执法 人员分成4个小组,在辖区内对小规模涉及可燃爆粉尘作业场所、喷涂作业场所、 船舶修造企业、涉氨制冷企业等9家存在 安全隐患的企业进行了突击检查。

这次检查的9家企业中,都存在着不同程度的安全问题。其中4家企业已责令其停产整顿。 柳市安监分局局长高振武告诉笔者,在检查中发现安全隐患的企业,执法人员现场开具整改指令书,责令企业

立即整改;对未设置防爆措施的设施设备,例如排风扇、插座、抛光机等,责令企业立即停止使用并及时设置防爆措施;对部分发现作业场所粉尘严重超标,责令企业立即停产停业整顿,待隐患完全排除后方可恢复生产。

要预防事故发生,关键要加强企业经营者和员工的安全生产意识,注重细节,不能存任何侥幸心理。 高振武说,一项统计数据显示,在发生过粉尘爆炸事故的企业中,超过90%员工事后才知道工作环境有爆炸危险。

李旭朝 黄渊凯